
 

 

 

Besluitenlijst raadsvergadering 6 juni 2013     pagina 1 

Samenvatting besluiten en toezeggingen 
raadsvergadering Kadernota 6 juni 2013  

 
 

Raadszaal, Raadhuis, Markt 1 te Roosendaal, aanvang 19.30 uur 

 

Aanwezig: 

Voorzitter: dhr.  J.M.L. Niederer, burgemeester  

Griffier: mevrouw E. van Straaten; 

De heren: J.J.C. Adriaansen, C.W.M. Jongmans, A.A.B. Theunis, J.A.M. Verbraak, wethouders. 
De dames: C.S.L.J.M. Adriaansen-van Nispen (Roosendaalse Lijst), Y.A.J.M. de Beer-van Kaam 
(Roosendaalse Lijst), C.F.G.R. Koenraad (GroenLinks), M.W. Lute (PeP), A.G.A. v.d. Nieuwenhof-
Vleeshouwers (CDA), A.W. Oudhof (SP),  E.M.B. Willemsen-Spierings (VVD) en M.B. Zijp (PvdA).  
De heren: M. Amezian (Roosendaalse Lijst), M. Amhaouech (PvdA), M. Aygün (CDA), J.P.L.M. van den 
Beemt (VVD), G.A.H.M. Boons (VVD), J.C.J.M. van Dorst (Roosendaalse Lijst), C.J. Gabriëls 
(Roosendaalse Lijst), A. van Gestel (VLP), M.A.C.M.J. van Ginderen (CDA), S. Günes (CDA), J.M.M. Her-
togh (VLP), C.G.M. Janssen, (Roosendaalse Lijst), C.A. Lok (VVD), A.A.M. Mol (CDA), M.J. van Osch 
(GroenLinks), P.R. Klaver (PvdA), E.J.C. Matthijssen (VVD), R. Niehot (Roosendaalse Lijst), C.A.E.M. van 
Poppel (SP), E.J.C. de Regt (Roosendaalse Lijst), A.J. Schijvenaars (Nieuwe Democraten), S. Tunç 
(Roosendaalse Lijst), G.A.W.A. Verhoeven (VLP), J.J.M.M. Wezenbeek (VVD) en  M.S. Yap (PvdA) 
 
Afwezig: dhr. J.J.C. Musters (Roosendaalse Lijst) en dhr. B. Missal (tot 22:50) (SP)  
 
1. Opening  

De vergadering is geopend om 19.30 uur. 
 

2. Vaststellen agenda 
 
1
e
 termijn RL, VVD, CDA, PvdA, SP, VLP, GroenLinks, Nieuwe Democraten, PeP 

2
e
 termijn VVD, CDA, VLP, PvdA, SP, GroenLinks, Nieuwe Democraten, PeP, Roosendaalse Lijst 

 
3. Voorstel 29 Kadernota 2014 
 
Tijdens de behandeling van het voorstel zijn onderstaande amendementen en moties ingediend. 
Per amendement of motie zijn de stemmingen aangegeven: 
  
Amendement 1 Roosendaalse Lijst en VLP Verdeling jeugdsubsidie/ stimuleringssubsidie 
Besluit: 
 
Onder beslispunt 1 als extra beslispunt toe te voegen: 
 
Om deelname aan sport en cultuur door jongeren tot 18 jaar te stimuleren en om uitvoering te geven 
aan de motie Behoud de Jeugd, wordt een bedrag van € 200.000,- gereserveerd voor verenigingen. Dit 
bedrag zal aangewend worden voor: 

- Jeugdledensubsidie: € 150.000,- (is € 21,- per jeugdlid) 
- Stimuleringssubsidie voor het organiseren van sport- en cultuuractiviteiten door verenigingen, 

die toegankelijk zijn voor niet-leden in de doelgroep tot 18 jaar. Hiervoor is een bedrag van 
€ 50.000,- beschikbaar. 

 
Eventueel dit deelbesluit te vernummeren. 

 
Amendement 1 is met 26 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, VLP, Nieuwe Democraten, CDA, PvdA, 
SP en PeP) en 8 stemmen tegen (GroenLinks en VVD) aangenomen. 
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Amendement 2 Roosendaalse Lijst en SP Subsidie Voedselbank 
Besluit: 
 
Onder beslispunt 1 als extra beslispunt toe te voegen: 
 
Garant te staan voor eventuele kosten van de Voedselbank Roosendaal voor 
jaarlijks maximaal € 15.000 
 
En zo nodig dit deelbesluit te vernummeren. 

 
Wethouder Jongmans zegt toe te rapporteren via de Beraps wanneer er beroep wordt gedaan op de 
garantstelling. 
 
Amendement 2 is met 28 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, CDA, SP, GroenLinks, Nieuwe 
Democraten, VLP, PvdA en PeP) en 6 stemmen tegen (VVD) aangenomen. 

 
Amendement 3 VVD Vrijwaring sport en cultuur 
Besluit: 
Beslispunt 1 als volgt te wijzigen:  
 1. de Kadernota 2014 vast te stellen inclusief een als volgt gewijzigde tabel 'Dekking' op pagina 

17: 
 
In de plaats van: 
- "Programma 4/5 Sport/cultuur/recreatie 2016 1.500.000 V 2017 1.500.000 V" 
te plaatsen: 
- "Programma 4 De Stok 2016 1.500.000 V 2017 1.500.000 V" 
en de (financiële) consequenties te zijner tijd te verwerken in de Programmabegroting 2014 
 

Amendement 3 is met 9 stemmen voor (VVD en VLP) en 25 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, CDA, 
PvdA, SP, GroenLinks, Nieuwe Democraten en PeP) verworpen. 
 
Amendement 4 VLP Subsidies sport en cultuur 
Besluit: 
 
De tekst op pagina 15:  
“Op gebied van sport zijn flinke besparingen mogelijk door gemeentelijke financiële ondersteuning te 
beperken tot sportbeoefening door jeugd en subsidiëring van sportbeoefening door volwassenen af te 
bouwen. 
Het huidige beschikbare budget voor subsidies blijft voor 2014 nagenoeg in tact. Dit jaar is in onze 
optiek een overgangsjaar, waarin – conform de nieuwe subsidieverordening – subsidies worden 
verstrekt voor de duur van één jaar. Vervolgens kunnen bij de start van de nieuwe collegeperiode de 
subsidies meerjarig 
worden verstrekt. Wij zijn daarbij wel van mening dat de inzet subsidies scherper aan doelen en 
effecten gekoppeld moet worden. De nieuwe subsidieverordening biedt daarvoor ook de mogelijkheid. 
In onze optiek zijn de belangrijkste doelen waar de inzet van subsidie aan gekoppeld moet worden: 
- het stimuleren van eigen kracht; 
- het bevorderen van publiek ondernemerschap; 
- extra aandacht voor de jeugd. 
 
Deze koers kan nu al ingezet worden. Indien de raad bij de behandeling van deze Kadernota deze 
doelen onderschrijft, volgen de subsidieregels waarop subsidies aangevraagd kunnen worden. Met de 
organisaties die in 2013 een subsidie > € 100.000 ontvangen, zullen we in overleg treden om in de 
uitvoeringsovereenkomsten voor 2014 tegemoet te komen aan voorgenoemde doelen. 
 
Binnen de beschikbare middelen reserveren we een bedrag van € 200.000 voor verenigingen voor het 
stimuleren van deelname aan sport en cultuur door jongeren tot 18 jaar. Dit doen we ook om uitvoering 
te geven aan de motie Behoud de Jeugd. Dit bedrag zullen wij aanwenden voor: 
- jeugdledensubsidie: € 50.000 (per jeugdlid een bedrag van €7); 
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- stimuleringssubsidie voor het organiseren van sport- en cultuuractiviteiten door verenigingen, die 
toegankelijk zijn voor niet-leden in de doelgroep tot 18 jaar. 
Hiervoor is een bedrag van € 150.000 beschikbaar.” 
 
uit de Kadernota 2014 te schrappen 
 
Onder beslispunt 1 als extra beslispunt toe te voegen: 
 
Tot de maatschappelijke effecten van de bezuinigingen op sport, cultuur en recreatie conform de 
Agenda van Roosendaal inzichtelijk zijn, vindt de subsidieverstrekking in 2014 overeenkomstig de 
subsidieverstrekking in 2013 plaats voor de onderdelen sport, cultuur en recreatie. 
 
Amendement 4 is met 3 stemmen voor (VLP) en 31 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, VVD, CDA, 
PvdA, SP, GroenLinks, Nieuwe Democraten en PeP) verworpen. 
 
Amendement 5 Nieuwe Democraten  RVS Kadernota 2014 voor kennisgeving aan te nemen 
Besluit: 
 

1. de Kadernota 2014 voor kennisgeving aan te nemen 
 2. het college op te dragen om de Kadernota 2014 voor te leggen aan de stad teneinde 

iedereen tot 1 september 2013 de gelegenheid te geven een reactie te geven op de 
Kadernota. Deze opbrengst gemotiveerd op te nemen dan wel gemotiveerd af te wijzen bij de 
totstandkoming van de Programmabegroting 2014 

  
voor zover nodig het oorspronkelijke raadsvoorstel opnieuw te nummeren 

 
Amendement 5 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten en PeP) en 32 stemmen tegen 
(Roosendaalse Lijst, CDA, PvdA, SP, GroenLinks, VLP en VVD) verworpen. 
 
Amendement 6 Nieuwe Democraten RVS Kadernota 2014 de basis op orde 
Besluit:  
Door als eerste beslispunt toe te voegen: 
 

1. Het college komt bij de uitwerking van de Kadernota 2014 met voorstellen die als eerste 
prioriteit hebben om “de basis op orde” te brengen 
 
En de overige beslispunten  hierop te vernummeren. 

 
Door de Nieuwe Democraten is bij amendement 6 de volgende stemverklaring gegeven: 
Elke gezonde partij kan alleen maar voor de basis op orde zijn, dus de Nieuwe Democraten verwachten 
een unanieme aanname van dit amendement. 
 
Amendement 6 is met 2 stemmen voor (Nieuwe Democraten en PeP) en 32 stemmen tegen 
(Roosendaalse Lijst, CDA, PvdA, SP, GroenLinks, VLP en VVD) verworpen. 
 

 
Amendement 7 Nieuwe Democraten, PeP en SP Kadernota 2014 Cultuur in het hart 
Besluit:  
Als eerste beslispunt toe te voegen  
 

1. in de bijlage van het RVS op pagina 18 van de Kadernota 2014 op te nemen onder het kopje  
 
Museum, archief, bibliotheek  
Het college bereidt een raadsvoorstel voor gericht op realisatie van het initiatief “Cultuur in het hart” 
 
en de overige beslispunten hierop te vernummeren,  
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Door de VLP is de volgende stemverklaring gegeven: 
De financiële kaders zijn helder en het college zal het initiatief nemen deze verder uit te werken. 
Hierdoor is het onzeker of een raadsvoorstel überhaupt wel nodig is. Het initiatief: ja. Dit amendement: 
nee. 
 
Door de Nieuwe Democraten is als stemverklaring gegeven: 
In het kader van de Agenda van Roosendaal pleitte wij continue dat er initiatieven nodig zijn vanuit de 
samenleving. Dit is een geweldig initiatief vanuit de samenleving in het kader van vernieuwing en 
versterking van de binnenstad. Het pas volledig in de aanpak van de procesarchitect, mevrouw Bakker. 
De raad moet uiteindelijk een besluit nemen over de financiering van dit bijzonder goede initiatief en 
daarvoor is altijd een raadsvoorstel nodig. De portefeuillehouder en andere fracties geven keer op keer 
aan dat zij het bijzonder waarderen maar durven vervolgens geen ja te zeggen tegen iets wat de 
meerderheid wil. En dat is buitengewoon opvallend. 
 
Amendement 7 is met 5 stemmen voor (Nieuwe Democraten, PeP, en SP) en  29 stemmen tegen 
(Roosendaalse Lijst, VVD, PvdA, CDA, VLP en GroenLinks) verworpen. 
 
Amendement 8 Nieuwe Democraten RVS Kadernota 2014 Buurten 
Besluit:  
Het voorstel Kadernota 2014 als volgt te wijzigen door:  
 
 als eerste beslispunt toe te voegen en de overige beslispunten hierop te vernummeren 
 

1. in de bijlage van het RVS op pagina 14 van de Kadernota 2014 op te nemen onder het kopje  
 
Vitale wijken en dorpen  

a. het college bereidt voor de gemeenteraad een raadsvoorstel  voor dat gericht is op het 
ontwikkelen van meer vertrouwen, vrijheid en verantwoordelijkheid voor de inrichting, het 
onderhoud en het beheer van de eigen woon-werk en leefomgeving. In dit voorstel is 
tevens opgenomen “het verbindend beheren”. Hiermee worden de inwoners in de wijken en 
dorpen betrokken bij het aanbrengen van differentiatie in structuurelementen en 
kwaliteitsniveau’s van het openbaar gebied.  

b. in dit voorstel worden tevens de bijbehorende budgetten en beleidsruimte 
meegenomen.  

 
Amendement 8 is ingetrokken. 
 
Amendement 9 Nieuwe Democraten RVS Kadernota 2014 Agenda van Roosendaal geamendeerd 
met de A29 
Besluit:  
 
Door als eerste beslispunt toe te voegen  
 

1. in de bijlage van het RVS op pagina 16 e.v.  van de Kadernota 2014 op te nemen onder het 
kopje Structurele oplossing  
Bij de programmabegroting 2014 zal alsnog worden voldaan aan het met amendement 29 
geamendeerde RVS “Agenda van Roosendaal “.  
Bij de programmabegroting 2014  zal het perspectief van het college gebaseerd zijn op 
voorstellen en maatregelen die haalbaar, betaalbaar en voelbaar zijn voor de inwoners van 
onze wijken en dorpen. Dat er blijvend afscheid is genomen van de 10 gouden regels uit het 
collegeprogramma ter voorkoming van willekeur in de beleidsvorming en uitvoering in de 
Agenda van Roosendaal 

2. voor zover nodig het oorspronkelijke raadsvoorstel opnieuw te nummeren 
 
Door de Nieuwe Democraten is de volgende stemverklaring afgelegd: 
Tijdens het debat en in de termijnen van het college is onomstotelijk vast te stellen dat er een grote 
discrepantie is over de manier waarop de gouden regels toe te passen en dat vervolgens toch iedereen 
zegt dat te gaan herbevestigen, zegt iets over de geloofwaardigheid van de politiek. 
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Amendement 9 is met 5 stem voor (Nieuwe Democraten, SP en PeP) en 29 stemmen tegen 
(Roosendaalse Lijst, VVD, PvdA, CDA, VLP, GroenLinks) verworpen. 
 
Amendement  10 Nieuwe Democraten RVS Kadernota 2014 Differentiatie verbindend beheren 
Besluit: 
2. in de bijlage van het RVS op pagina 16 e.v. van de Kadernota 2014 op te nemen onder het kopje 

Impulsen de 7e zin als volgt 
a. Met een voortzetting van de genoemde impulsen, door structureel € 2 miljoen toe te voegen 

aan het budget plus een extra impuls op basis van € 0.7 miljoen Euro aan kapitaalslasten in 
de begroting op te nemen, kan meer dan het minimaal noodzakelijke en economische 
verantwoorde niveau van onderhoud verhardingen worden uitgevoerd. Daarbij kan worden 
aangesloten bij de concept nota Buitenruimte dat voor inspraak voorligt en dat ruimte biedt 
voor verbindend beheren met differentiatie in structuurelementen en kwaliteitsniveau’s 

b. De structurele dekking voor de structurele kapitaalslasten (voor de extra impuls) van 
700.000 Euro gevonden kan worden door te kiezen voor de realisatie van een of meerdere 
mogelijkheden uit de bijlage 3 van de bijlage van het RVS op pagina 32 e.v. t.w. 

i. huisvesting raadsfracties op Stadserf 
ii. kostendekkend maken huurtarieven sporten volwassenen 
iii. kostendekkend maken van eigendom en exploitatie zwembad De Stok 
iv. regionale samenwerking in programmering en management schouwburg De Kring 
v. Integraal kindcentrum 
vi. Kostendekkend maken fietsenstalling 
vii. Centrale huisvesting Stadserf 

c. De tabellen op pagina 17 en 19 hierop aan te passen 
3. Voor zover nodig het oorspronkelijke raadsvoorstel opnieuw te nummeren 
 
Amendement 10 is met 1 stem voor (Nieuwe Democraten) en 33 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, 
VVD, PvdA, CDA, VLP, GroenLinks, PeP en SP) verworpen. 
 
Amendement 11 Impuls budget verhardingen 
 
Besluit: 
Onder beslispunt 1 als extra beslispunt toe te voegen: 
 
Voor onderhoud van de buitenruimte kwaliteitsniveau B als standaard te hanteren en hiervoor in de 
Kadernota 2014 voor impuls budget verhardingen € 2.700.000 voor de jaren 2014 en verder op te 
nemen 
 
Amendement 11 is ingetrokken. 
 
Amendement 12 Betaalbare fietsenstalling 
 
Besluit: 
1. in de bijlage van het RVS op pagina 16 e.v.  van de Kadernota 2014 op te nemen onder het kopje 

Structurele oplossing 
a. De voorziening gratis fietsenstalling om te bouwen naar een betaalbare fietsenstalling die 

kostendekkend is en het vrijvallende budget van jaarlijks € 185.000,00 toe te voegen aan 
de fondsen van de Agenda van Roosendaal 

2. voorzover nodig het oorspronkelijke raadsvoorstel opnieuw te nummeren 
 
Door het CDA is als stemverklaring gegeven: 
Het is teleurstellend en niet goed dat over dit onderwerp niet gedebatteerd is kunnen worden. Het CDA 
had met name willen insteken op de chaos die ontstaat op de uitgaansavonden wanneer honderden 
fietsen van jonge mensen weer op straat terecht komen. Het CDA zou dan toch willen meegeven dat er 
gedifferentieerd tot een betalingsregeling gekomen zou kunnen worden als dat door gaat. 
 
Door de Nieuwe Democraten is  als stemverklaring gegeven: 
De exploitant van de gratis fietsenstalling is hier op inhoudelijke en zakelijke redenen zeer fel op tegen. 
Het meeste geld gaat naar de eigenaar van het pand die vervolgens slecht onderhoud pleegt. Daarbij 
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komt dat de stalling op de Markt vooral een horeca-fietsenstalling is en het merendeel van de week leeg 
staat. Juist in het kader van het maken van echte keuzes, van cruciaal belang dit besluit niet over de 
verkiezingen heen te tillen, maar het geld te gebruiken voor onze kerntaken zoals onderhoud van 
verhardingen en groen. 
 
Amendement 12 is met 8 stemmen voor (Nieuwe Democraten, VVD en PeP) en 26 stemmen tegen 
(Roosendaalse Lijst, CDA, PvdA, SP, GroenLinks en VLP) verworpen. 
 
Voor de stemming over het (geamendeerde) voorstel 29 Kadernota 2014 zijn de volgende 
stemverklaringen afgegeven: 
 
Stemverklaring PeP: 
Als PeP een glazen bol zou hebben en de toekomst kon lezen, zou PeP met dit raadsvoorstel 
instemmen, maar die hebben wij niet. PeP stemt tegen deze kadernota omdat deze boordevol 
aannames en onzekerheden zit. 
 
Stemverklaring VLP: 
De VLP zal tegen deze Kadernota stemmen doordat hiermee de clubs en verenigingen binnenkort een 
beschikking zullen krijgen waarmee meer dan 55 tot 100% subsidie wordt wegbezuinigd. Desastreus in 
combinatie met gestapelde bezuinigingen. De VLP is voor sport, voor cultuur, spel en recreatie, dus 
tegen deze Kadernota. 
 
Stemverklaring SP: 
De SP stemt niet in met deze Kadernota omdat zij niet achter de keuzes van dit college staat om te 
bezuinigen op cultuur, sport, werk en inkomen en kinderopvang. Als het college andere keuzes had 
gemaakt waren deze bezuinigingen naar ons idee ook niet nodig geweest. 
 
Stemverklaring Nieuwe Democraten: 
Wij beschouwen deze Kadernota als een doel-nota. Het omvat alleen uitstelexercities. Er worden geen 
keuzes gemaakt. Feitelijk wordt met deze Kadernota alleen rust gekocht tot aan november tot aan het 
moment dat de verkiezingen gaan beginnen. Uiteindelijk zullen de kiezers volgend jaar mogen besluiten 
wat zijn vinden van deze katernota. 
 

1. de Kadernota 2014 vast te stellen en de (financiële) consequenties te zijner tijd te verwerken in 
de Programmabegroting 2014 
 
Beslispunt 1 is met 19 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, CDA, PvdA en GroenLinks) en 14 
stemmen tegen (VVD, SP, VLP, Nieuwe Democraten en PeP) aangenomen. 
 
 

2. de Kadernota voor te leggen aan de stad teneinde eenieder de gelegenheid te geven een 
reactie te geven op de kadernota en deze reacties te betrekken bij de afwegingen rond de 
totstandkoming van de Programmabegroting 2014. 
 
Beslispunt 2 is met 23 stemmen voor (Roosendaalse Lijst, Nieuwe Democraten, GroenLinks, 
CDA, PvdA en SP) en 11 stemmen tegen (VVD, Nieuwe Democraten, VLP en PeP) 
aangenomen. 

 
Motie 1 Roosendaalse Lijst Fractiehuis 
Besluit het college te verzoeken, 

- De mogelijkheid te onderzoeken of vergaderlocatie voor de fracties gecreëerd kan worden in 
het Stadskantoor of dat bestaande vergaderlocaties in het stadskantoor hiervoor dienst kunnen 
doen, zodat het fractiehuis afgestoten kan worden. 

 
Wethouder Theunis zegt toe een alternatief te formuleren voor het fractiehuis. Zijn eerste voorkeur gaat 
uit naar onderbrengen in het Stadskantoor. Hij zal met de raad in gesprek gaan over de faciliteiten die in 
het Stadskantoor geboden kunnen worden en of deze voldoen voor de raad. Wanneer dit niet het geval 
is zal gekeken worden naar alternatieven. 
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Op basis van deze toezegging is motie 1 aangehouden. 
 
Motie 2 VVD en CDA Motie Investeren werkgelegenheid 
Draagt het college op: 

• voor oktober 2013 de raad in te lichten over de wijze waarop voornoemde suggesties 
uitgevoerd kunnen worden en wat daarvan de effecten zouden zijn. 

 
Motie 2 is met 14 stemmen voor (VVD, CDA en VLP) en 20 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, PvdA, 
VLP, SP, Nieuwe Democraten, GroenLinks en PeP verworpen. 
 
 
Motie 3 VVD en CDA Motie revitalisering Majoppeveld 
Draagt het college op: 

• Investeringsmogelijkheden voor revitalisering Majoppeveld te onderzoeken en voor te bereiden 
waarbij uitgegaan wordt van een bedrag van €3,5 miljoen dat voor ten hoogste een derde wordt 
gegenereerd door de gemeente, tenminste een derde door de private sector, aangevuld door 
andere overheden. 

• Daartoe het gemeentelijk aandeel van ten hoogste 1,17 miljoen euro te onttrekken aan de 
bestemmingsreserve Majeure Opgaven. 

 
Motie 4 is met 11 stemmen voor (VVD en CDA) en 23 stemmen tegen (Roosendaalse Lijst, PvdA, SP, 
VLP, GroenLinks, Nieuwe Democraten en SP) verworpen. 
 
Motie 4 VVD en CDA Motie dekking revitalisering Majoppeveld 
Draagt het college op: 

• In de begroting terugstortingen naar de Majeure Opgaven van €140.000 over tien jaar in te 
boeken vanaf een moment van storting of ten vroegste vanaf 2016; 

• Dit bedrag te onttrekken aan de post huisvesting gemeentelijke organisatie.  
 
Motie 4 is ingetrokken. 
 
Motie 5 VVD CDA Meer WMO taken collectief 
Draagt het college op om 

• de mogelijkheden, om hulp in het kader van de uitvoering van de WMO collectief te 
organiseren, maximaal te benutten 

• om bij de organisatie van deze collectieve hulp, ook te kijken of mensen vanuit de sociale 
werkvoorziening hierin een rol kunnen spelen, zodat er een win-win situatie ontstaat. 

 
Wethouder Jongmans zegt deze motie over te nemen. 
Motie 5 wordt als gevolg van deze toezegging van wethouder Jongmans niet in stemming gebracht. 
 
Motie 6 VVD en GroenLinks Combineer burgerkracht en maatschappelijke tegenprestatie 
Draagt het college op om: 

• Bijstandsgerechtigden in te zetten als klaar-over bij de school, waar de eigen kinderen les 
krijgen. 

• Te onderzoeken welke andere mogelijkheden er zijn om een combinatie van burgerkracht en 
maatschappelijke tegenprestatie te realiseren. 
 

Motie 6 is ingetrokken. 
 
Motie 7 VVD Haalbaarheid taakstelling ambtelijke organisatie 
Draagt het college op: 
-  voor oktober 2013 de raad in te lichten over de wijze waarop voornoemde taakstelling eruitziet en wat 
de effecten zijn. 
 
Wethouder Theunis zegt deze motie over te nemen als oktober 2013 wordt gewijzigd in november 
2013. 
Op basis van deze toezegging wordt motie 7 ingetrokken. 
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Motie 8 CDA VVD GroenLinks Inzet Innovatiefonds 
Besluit: 
Het college op te dragen om met voorstellen te komen voor projecten op sociaal, ruimtelijk, economisch 
en cultureel terrein die in aanmerking komen voor middelen uit het Innovatiefonds en die nog bij de 
begrotingsbesprekingen voor 2014 kunnen worden meegenomen.  
 
Motie 8 wordt met 13 stemmen voor (VVD, CDA en GroenLinks) en 21 stemmen tegen (Roosendaalse 
Lijst, PvdA, SP, VLP, Nieuwe Democraten en PeP) verworpen. 
 
Motie 9 PvdA Effectieve inzet participatie gelden 
Draagt het college op: 

• De raad te informeren over de concrete aanpak om de centrale doelstelling van het 
hervormingsgebied ‘de verantwoordelijke burger’ en de beoogde effecten te realiseren 

• In lijn met de toezegging op participatiegelden in cie bestuur, voor initiatieven een concreet 
bedrag van 1.000.000,- te reserveren  uit het  geoormerkte budget  

 
Door de PvdA is de volgende stemverklaring afgegeven: 
Gezien de toezegging van het college wil de PvdA de uitwerking kunnen zien in de begroting en houdt 
de PvdA deze motie aan tot aan de begroting. 
 
Motie 9 is aangehouden. 

Motie 10 VLP Fractiehuis 2.0 
Besluit: 

- De Gebruikersgroep Fractiehuis onderzoek te laten uitvoeren naar een geschikte, kleinere en 
voordeligere locatie om fracties te faciliteren als alternatief voor het Fractiehuis 

 
Wethouder Theunis zegt toe een alternatief te formuleren voor het fractiehuis. Zijn eerste voorkeur gaat 
uit naar onderbrengen in het Stadskantoor. Hij zal met de raad in gesprek gaan over de faciliteiten die in 
het Stadskantoor geboden kunnen worden en of deze voldoen voor de raad. Wanneer dit niet het geval 
is zal gekeken worden naar alternatieven. 
 
Op basis van deze toezegging is motie 10 aangehouden. 
 
Motie 11 VLP Definitie Minima 
Besluit het college te verzoeken, 

- Vast te leggen op welke personen het college doelt wanneer gesproken wordt over ‘minima’ en 
‘allerzwaksten’, waarbij middels cijfers een onderbouwing wordt gegeven; 

- Om met ondersteuning van bedragen inzichtelijk te maken wat de financiële inkomenspositie is 
van minima, voor welke gemeentelijke- dan wel Rijkstoelagen, kwijtscheldingen, extra 
voorzieningen en overige ondersteuning deze minima mogelijkerwijs in aanmerking kunnen 
komen, waarbij een onderverdeling gemaakt wordt naar alleenstaanden, personen die 
samenwonen en gezinnen met kinderen. 
 

De VLP zal de motie omzetten naar een 24-uursvraag. 
Motie 11 is ingetrokken. 
 
Motie 12 Bijstand of afstand? 
Besluit dat: 

1. de gemeente Roosendaal altijd op een menswaardige wijze zal omgaan met mensen in de 
bijstand waarbij de inzet gericht moet zijn op het bieden van maximale kansen op normaal 
fatsoenlijk en passend werk. 

 
Door de Nieuwe Democraten is als stemverklaring gegeven: 
De wethouder heeft in zijn termijn ons overtuigd dat hij op passende wijze met maatwerk zal omgaan 
met mensen in de bijstand. Daarmee is de strekking van de motie in voldoende mate overgenomen en 
hoeft niet meer in stemming te worden gebracht. 
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Motie 12 is ingetrokken. 
 
Motie 13 PeP INTERACTIEVE KERNTAKENDISCUSSIE 
Verzoekt het college: 
Een kerntakendiscussie te organiseren en uiterlijk 1 maart 2014 af te ronden. 
 
Motie 13 is ingetrokken. 
 
Motie 14 PeP BTW afvalstoffen terug naar bewoners 
Besluit: 
1. Het college op te dragen om binnen de programmabegroting 2014 dekking te vinden om met 

ingang van 1 januari 2014 de betreffende BTW opbrengst met 50% te verlagen en het 
afvalstoffen tarief evenredig te verlagen. 

2. Het college op te dragen met ingang van 1 januari 2015 deze BTW-opbrengst volledig uit de 
afvalstoffenheffing te verwijderen.  

Motie 14 is ingetrokken. 
 
Motie  15 SP Aanpak jeugdwerkloosheid in Roosendaal 
Roept het college op: 

- Bij het ontwikkelen en uitvoeren van initiatieven om de jeugdwerkloosheid terug te dringen 
met name ook aandacht te blijven geven aan de specifieke situatie van de 
jeugdwerkloosheid in Roosendaal; 

- Specifieke plannen te ontwikkelen voor de doelgroep van de Roosendaalse jongeren 
tussen de 15 en 25 jaar die als voortijdig schoolverlater zijn aan te merken; 

- Daartoe ook verbinding te leggen met het ROC West-Brabant en met name ook 
onderwijsactiviteiten onderdeel te laten zijn van de aanpak voor de Roosendaalse voortijdig 
schoolverlaters; 

- De gemeenteraad nog in 2013 te informeren over de aanpak, de inzet en de resultaten bij 
het terugdringen van de jeugdwerkloosheid in Roosendaal. 

  
Motie 15 is ingetrokken. 
 
Motie 16  SP Extra informatie aan inwoners over ondersteuningsmaatregelen Gemeente   
Roept het college op: 

- De communicatie over de bestaande gemeentelijke mogelijkheden voor 
(inkomens)ondersteuning aan kwetsbare groepen en instanties daarmee te maken hebben te  
intensiveren; 

- Daartoe gebruik te maken van media (o.a. Roosendaalse Bode) en de bestaande gemeentelijke 
kanalen (brieven, website, posters, persoonlijke contacten via (gemeentelijke) medewerkers);   

- De gemeenteraad over de aanpak en de uitwerking hiervan voor 1 september 2013 nader te 
informeren.  

 
Door het CDA is als stemverklaring gegeven: 
Sympathieke motie maar is vastgesteld dat hij overbodig is. Daarom steunen wij de motie niet. 
 
Door de PvdA is de volgende stemverklaring afgegeven: 
Sympathieke motie, maar wij hadden begrepen dat de wethouder al met een uitwerking zal komen. 
 
Motie 16 is met 4 stemmen voor (SP en Nieuwe Democraten) en 30 stemmen tegen (Roosendaalse 
Lijst, VVD, CDA, PvdA, VLP, Nieuwe Democraten, GroenLinks en PeP) verworpen. 
 
5. Sluiting 
Burgemeester Niederer sluit de vergadering om 23.40 uur. 

Aldus vastgesteld in de openbare vergadering van de raad van de gemeente Roosendaal op 26 juni 
2013. 
 
De griffier,                                                         De voorzitter, 


